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Nyíltan
szóíok mlnüenKlíisz, 

akii illet!
Lelkem mélyéből veit bi- 

zodalommal és a nagy idők 
szókimondó határozottságáva- 
forduiok Újvidék polgáraihoz!

A nemzet és az íillainhata- 
lotn letéteményesei várakozó 
szemmel figyelnek mindenkit 
e percekben és megjegyzik 
maguknak a polgárt erényt 
cpugy mint a nemzeti ügy 
ellenségeit.

Mert az ország ellenségé: 
aki nem megfelelően jegyez 
hadikölcsönt.

Eveken át élénk figyelem­
mel kísérteni e váiosDtm az 
anyagi javak gyarapításának 
dicséretes versenyét, melyet 
mindenkinél, bármikor és dar­
uié ly ügyes-bajos dolgában 
lordul! hozzám, kifogyhatat­
lan készséggel támogattam.

N yitott köny v előttem en­
nek a versenynek az ered­
ménye.

Nagy megnyugvással lát­
nám, ha e történelmi időit 
államfentartó munkájában: a 
honpolgárt hötelességteljesi- 
tés önzetlen versenyében is 
az elsők között látnám azo­
kat, akik az államhatalom  
kijogyhatatlan támogatásá­
val az egyéni jólet és gya ­
rapodás gyümölcseit szeren­
csések élvezni.

A közélet és az utókor 
nyilván fogja tartani mind 
azokat, kik a nemzeti becsü­
let parancsának eleget tettek.

Ezeknek a nevei ragyogó 
betűkkel lesz.nek a nemzet 
oltárán feljegyezve.

De meg lesznek jegyezve 
a zsugoriak, a kicsinyhitűéit, 
a nemzeti ügy árulói is, a 
kik önmaguk bélyegeztek 
meg magukat, midőn a nem­
zeti becsület és a köztisz­

tesség parancsának nem tet­
tek eleget.

Még nem késő!
A negyedik hadikölcsön 

jegyzése e hó 23-án já r  le.
Eddig az időig jegyez­

zen mindenki és oly össze­
get, amely anyagi viszo­
nyainak és lelkiismeretének 
megfelel!

Újvidék lelkes közönsége 
most is, fokozott mértékben 
adjon jó példát a nemzeti 
áldozatkészség nemes mun­
kájában !

Hazafias tisztelettel: 
Matkovits Béla

főispán

Ifjúsági cserkészet
Nincs már ország, ahol a cser­

készőrszem zászlaja nem lobogna. 
Nincs már kulturnemzet, mely 
nem hódolt volna meg a párat­
lanul álló nevelési rendszer előtt. 
Az eszme rövid időn belül meg­
hódította az egész világot. Bárhol 
kel lel a nap, mindenütt o;t van­
nak az egészségtől duzzadó, a 
józanságtól áthatott cserkéször- 
szemek. Igen, az egészség és jó­
zanság jellemzi leginkább az ii 
jnsági cserkészörszemeket, mert 
az egész mozgalomnak ez a tu- 
lajdonkepeni célja, t. i. testileg 
és lelkileg összhaugzatosan nevelt 
egészséges és jellé mes emberekké 
fejleszteni az ifjúságot.

A cserkészifjak különös élet­
célul tűzik ki, hogy ápolni akar­
ják a becsületei, hűséget és test­
véri szeretetek Nagyobb mérték­
ben gyakorolni óhajtják a szol­
gála tkészséget, az engedelmessé­
get, a takarékosságot, a jellem- 
tisztaságot, a vig kedélyt. Ezek 
oly erények, melyeket minden 
jó embernek és derék honpol­
gárnak gyakorolnia kell. S ha 
már általában nagy szükség van 
erőteljes és szilárdjellemü embe­
rekre, a mostani nehéz időkben 
és a jövendőben szinte nélkülöz­
hetetlenek.

Az iskolai nevelésoktatás is az 
ifjúság fizikai nevelése és az er­
kölcsös jellem fejlesztés szolgá­
latában áll. De ezt a végcélt az 
iskola — számos akadályozó kö­
rülmények következtében — csak 
alig hogy megközelíti. Hiszen 
ma már szállóige lett abból saj­
nálatos tényből, hogy az iskola 
nem nevel, hanem oktat. Az if­
júság lelki tehetségein finomítá­
sát, nemesítését toronymagas­
ságra túlszárnyalja az ismeret-

közlés, az intellektuális képzés. 
Innen van az, hogy az emberek 
leikéből kihal a részvét, a köl­
csönösség, a szerénység, az ön- 
megtagadás, a könyörületesség 
érzete és feltörnek a lelkekböl 
azok az életenergiák, amelyek 
magát a nevelőszülőt, a testvért, 
a rokont és felebarátot csak esz­
köznek tekintik az állatember 
vágyainak és szenvedélyének ki­
elégítésére.

Az ifjúsági cserkészet ezen 
változtatni akar, amennyiben az 
élet küzdelmeiben szilárdan és 
becsületesen megállni tudó, ha­
tározott jellemű, józan, szolgá­
latkész, erkölcsös, nemesen gon­
dolkozó, hazafias embereket ne­
vel. Az ifjú cserkészőrszem meg­
tanulja a türelmet, az öinnegta- 
gadást, a leleményességet. Játsz­
va elsajátítja a cserkészethez tar­
tozó gyakorlati ismereteket, a 
technika csodáit, az orvosi se­
gélynyújtást, a természet meg- 
í gyelését, az étetmtivészetet, az 
. uberszeretet . . .

Hazánk kulturailag emelkedet- 
tebb városaiban már rég óta ta­
lálunk ifjúsági cserkészorszeme- 
ket, akik a mostani háborús na­
pokban megbecsülhetetlen szol­
gálatokat teljesítenek. Hát Újvi­
dék városa exponált végvidé­
künk társadalmi, közgazdasági 
és kulturális lüktetője, nem kö­
vetné a szép példát ? A mi arauy- 
ifjuságunk letargikuson nézné a 
kibontott zászlót?

Újvidék ifjai! Harsog a kürt, 
pereg a dob, zeng a riadó, hall­
játok szavát? Titeket hiv, hogy 
most még a kard és fegyver 
helyett a jóság, az emberszere­
tet, a józanság és tapusztaiattu- 
dás vértjével ellátva ti is szán­
jatok síkra a megdönthetetlen 
Magyarország eljövendő nagysá­
gának megalapozására. N- gy 
feladat vár rátok. Ti vagytok a 
haza reménye. Tőletek függ a 
magyar haza dicsősége. Sorakoz­
zatok tömegesen az ifjúsági cser- 
készőrszem mozgalomhoz, ahol 
magatokba szívhatjátok a légi 
becsületes és nemes lovagi szel­
lemet, amely szivetekbe forrasztja 
az izzó lelkesedés levét és meg­
acélozza az ifjú tetterejét.

Újvidék intelligens szülői! Fia­
talok iránti szeretetböl örömmel 
vállaltam el a magyar cserkész- 
mozgalomnak városunk aranyiíju- 
sága körében való terjesztését és 
teljes odaadással azon leszek, 
hogy a külföldön szerzett ily 
irányú megfigyelésemet fiaitok 
javára fordítsam. A cserkésziíjak 
iképzésére ingyenes tanfolyamotk 
nyitok. A praktikus irányban ter­
vezett tanfolyamon szó lesz a 
magyar cserkészmozgalom szer­
vezetéről, egészségtani ismertek­
ről, a tábori életről, a hadi szol­

gálatról, a sportról, a tűzoltásról, 
a fényképezésről, a katonai tér­
képek olvasásáról, a megfigyelés 
és a kombináló tehetség nevelé­
séről, a Morse-féle távirásról stb. 
Őrszem lehet minden 10—18 
éves ifjú, bármely iskolába jár­
jon és bármely hitfelekezethez 
tartozzék. A cserkésztaufolyamra 
való felvételre május 25.-éig fo­
gadom a jelentkezést, a vörös- 
kereszt központi tudositóirodá- 
ban (Kossuth Lajos-utca 43. sz. 
I. emelet a régi gimnáziumban).

Fogl János
vöröskereszt egy!, jző.

fi IV. hadikölcsön.
A haaikölcsönök eddigi sike­

reiben igen jelentékeny rész il­
leti a vidéki sajtót. Teleszky Já ­
nos pénzügyminiszter is elismerte 
ezt. És mert éppen a pénzügy- 
miniszter olyan nemzeti kölcsön­
nek tekinti a hadikölcsönt, mely­
nek .sikere erkölcsileg annál 
becsesebb, gazdaságilag annál 
értékesebb, minél szélesebb nép­
rétegek hazafias áldozatkészsége 
és helyes gazdasági belátása nyil­
vánul meg benne”, a vidéki la­
pun mint a legszélesebb népré­
tegek közvetlen közelében funk­
cionáló sajtószervek, e téren köz­
vetlenebb hatásukra hivatottak­
nak tekinthetők. Az Újvidéki 
Napló a negyedik hadikölcsön 
propagálásában h íékónyabb for­
mában is közreműködni óhajt­
ván, szives készséggé! ragadja 
meg az alkalmat, hogy hasábjain 
a „Hermes“ Magyar Általános 
Váltóüzlet Részvénytársaság ösz- 
szeköttetése szálait vidékünk kör­
zeteihez közelebb hozza. Ilyképen 
az Újvidéki Napló az eddigi­
nél is erősebb részt vállal a ha­
zafias kölcsön jegy zés nemzeti 
munkájában, miéit is kérjük t. 
olvasóinkat, hogy az Újvidéki 
Naplót ebbéli törekvésében tá­
mogatni szíveskedjék és e fel­
hívásunk folytán történő jegyzé­
sei összegét lapunkban leendő 
közlés céljából egy levelező-lapon 
az Újvidéki Napló kiadóhiva­
talával is közölje. Egyébként a 
jegyzési nyilatkozatok, amelyek 
egyszerű íevclközlemény alakjá­
ban is történhetnek, az összegek 
világos megjelölésével és minden 
erre szánt pénzösszeg közvetle­
nül a , Hermes“ Magyar Általá­
nos Váltóüzlet Részvénytársaság 
címére (Budapest, IV. Korona- 
herceg-utca 5.) küldendő, illető­
leg átutalandó. A jegyzési felté­
telek közismertek: az Újvidéki 
Napló kiadóhivatalában is bár­
mikor megtekinthetők.
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Újvidéki séták,
j & Szándékosan nem vit 
ML*, tem maiammal esernyőt 
J j f r  és csakugyan megeredt az 
•'rfj-' á’ ísos májusi eső. „Re 
gén im mi bringt viel Heu“ 
Ezt mondja a német, de mi más 
képpen gondolkodunk: „Májusi 
eső mindennel felér, mert lesz 
bőven kenyér“. Ez kell nekünk 
kenyér és ismét kenyér, csak 
kenyér. H í ez megvan, akkor 
jut a jószágnak széna-takarmány 
is bőven. Nemcsak én sétálok 
bolyongok mindenfelé, hanem 
akadt e héten két ittrekedt vi­
déki asszony is, kik az éjjeli 
csendes májusi ájert áhítozták, 
szintén barangoltak. Mindenütt 
voltak már, mert — azt mond­
ják — lekéstek a vonatot, szóv 
minden közlekedési eszközt le­
késtél?. Természetesen a moziban 
is voltak, azután egy katonát is 
találtak úgy 11 óra felé. Mikor 
a katona elpanaszolta a hinter- 
landbani szenvedéseit, akkor meg- 
könyörüitek rajta és érzékeny 
búcsút vettek tőle. De ez a m 
rendőrségünk semmi érzékke 
nem bir a természetes szépsége, 
iránt és a két asszonyt a város 
házán elszállásolta. Az egyik 
valószínűleg a tapasztaltabb, pe 
dig fiatalabb volt, azt kérdi í 
rendőrtől: Miért, nem kisérte be 
azt a leányt, ki akkor szintéi 
úgy szórakozott, mint ők?! A rend­
őr megnyugtatja: „Annak sza­
badalmi levele van“. Ja nemhiába 
Újvidék szabad királyi város. 
Valószínűleg ők is megszerzik 
kereseti cikküknek szabadonvaló 
árubabocsátását. És ha ínégegy- 
szer Újvidékre jönnek, akkor 
lesz iparigazolván vük kenyér­
jegyük.

Az egyik doktorbácsival talál­
koztam. ki nehéz beteget kezelt, 
ferde fekvés, v igv ilyesmi. El­
mondja az ö kedves modorán.m, 
hogy miképpen történt. — N. 
asszonyhoz hivatnak. Nehéz eset. 
Megvizsgáltam, mikor megálla­
pított nn, hogy nemsoká:;: meg­
ér': ?zik a góh íyug tan visz- 
sz it( *m a sz m szol b 
Az : •s<zony egyre .... id a bál ja: 
„Mon Dieu“ Jaj Istenem, és e : 
azért mégis nyűgöd, m helyemen 
marai.Mm. A férj magából ki­
kelve , dia í hozzám I)oktor 
ur az istenért se no . már a 
szegény asszonyon! De én még 
tovább is r • god in ülök. 
szerre: Oi vvai gesc irien! hallom, 
no rnondo : most már itt ideje 
a beav; tko sra, in ■ . .
természetes hang.

Betegá ;yban telis iik s >!< ei 1- 
Séges vajuilozó. Még az ig.izi 
feli.-.j Állás nem h#.>.i:-sz»u át a 
szomszédságból. Tán hamarább 
meghallja a világ, mint ..minő 
időre várja. A franciát már majd 
lefektették, a belga, szerb, mon- 
tenegró belehalt, az angol és 
orosz nehezen vajúdik es már 
nem dudái vígan a portugál. 
Akármennyire sürgetjük, a vilá ;- 
háborít do.dorbácsij.i még sem 
siet a műtétiéi, mert még onnan- 
tulro! nem hdlats/ott az igazi 
jaj’n.éitás.

Vagy nem úgy van?!
Mit szólnak hozzá ? //-.

Zeneiskola-megnyitás.
Mielőtt intézetem tulajdonkép 

peni ismertetéséhez fognék, le 
gyen szabad n.éhény tájékoztató 
szót előrebocsátanotn, hogy inté 
zetem miért tartottam célszerű 
nek, sőt szükségesnek. Ugyanis 
intézetemet fogja pótolni azt a lii 
ányt, amely Újvidék zenei életé 
ben szemmel látható, hogy t. i 
nincs a városnak megfelelő ze 
nedéje.

Intézetem a magasabb szinvo 
nalon álló budapesti magánisko 
Iák mintájára — az Orsz. Ma 
g^ar kir. Zeneakadémiára élőké 
szitö tanfolyammal bírván, 
iránya, tananyaga és módszere 
minden tekintetben azonos ; 
Magy, kir. Zeneakadémián foly 
tatott iránnyal és az ott használt 
tananyaggal és célja az. Orsz, 
Magy. kir.’Zeneakadémia széllé 
lilében oly növendékanyagot 
nevelni, mely megközelíti ezen 
föisiíola színvonalát és az arra 
hivatottakat az Orsz. Magy. kir, 
Zeneakadémiára képesíti.

Azon növendékek részére pe­
dig, kik a zongorán alapo ké­
szültségre akarnak szert tenni 
anélkül, hogy a zenél hivatáso­
san művelnék, rendes zenei tan- 
folyamot tartok fenn. Működé­
sem során orvoslást kerestem a 
szülőknek egy eddig gyakorta 
hangoztatott panaszát illetőleg, 
(amely különösen magánoktatás 
mellett általánosnak mondható) 
és találtam is. Arról van szó 
ugyanis, hogy a legtöbb gyer­
mek nem képes egynéhány dá 
rabot biztosan idegenek előtt i 
eljátszani. Ezen úgy kívánok se 

iteni, hogy az év elején felvett 
növendékek legnagyobb részének 
módot nyújtanék, hogy a tanév 
folyamán rendezett nyilvános 
növendék-hangversenyeken részt- 
vehessenek.

Ugyancsak nagy gondot for­
dítok a növendékek könyvnélküli 

’ilvánosság előtti játékára is:. 
Intézetem — előzetes vizsga 

alapján - -  szülői kíséretében 
megjelenő oly gyermekek képes­
ségéről, íj lettve haladásáról is 
szolgái teljesen díjtalanul feivilá- 

ositázo!, akik — bár nem nö­
vendékei intézetein nmek — tu­
dásuk fokáról meggyőződést ki-

innak szerezni.
Azon általános panaszon, mely
gyér. uekeknek n tanulást mep-
•hez.it ) liailás- ;:ury ritmus ér-
kbeli fogyaté!:.' -ság okoz, úgy ^
vánol segítem . iiogy különk

nlíás és ritniusfejleszlésí gy. 
latokkal hetenként egy melléké- 

' irtok, un ly a növendékek­
nek díjtalan.

A beirat ásol; a rendes tanévre 
évi augu : :íus hő 20.-tól kezdve 
ponta 9—7 óráig tartatnak 

meg, növendékekei jzonb.in már 
május hó 1-től vállalok, hogy 
mig a tulajdonképpeni tanév 
ezdődik, a növendék az első 
ehézségeket legyőzte és igy 
jiinyebben veszi át a tananya­

got. Beiratási dij 8 korona.
Felvétetnek úgy fiú, mint le- 

nynövendékek 6 évtől kezdve. 
Felnőtteknek külön tanfolyam. 
A rendes zenedi tanfolyam havi 
10 korona. Az akadémia előké- 

-itö tanfolyam havi 24 korona. 
A tandíj fizetendő negyedéven­
ként, avagy havi előleges részle­
tekben. - Privát órák megbe­
szélés szerint dijaztatnak. - A 
heti órák száma 3, melyhez heti

egy mellékóra jár. — Utóbbi 
díjtalan. -  A tandíj az egész 
évre kötelező. Csakis haláleset, 
vagy a városból való elköltözés 
esetében mentetnek fel a szülök 
a magukra vállalt tandijkötele 
zettség alól.

Minden növendék az év elején 
megkapja beosztását. A koráb 
bán jelentkező növendékek ma­
guk választhatják a napot és 
órát, mig a későbben jelentke­
zőket a még betöltetlen órákra 
osztom be. A növendék a részére 
megjelölt időben pontosan tar­
tozik megjelenni, mert későbbi 
megjelenés esetleg óravesztést 
vonhat maga után. A tulajdon­
képpeni tanév í. évi szeptember 
hó 4.-én kezdődik. Az évzáró 
vizsgák június 20. után tartatnak 
meg.
Érdeklődőknek készséggel nyúj­

tok felvilágosítást. Megjegyzem 
még, hogyha 20 tanuló iiegedü- 
tanulásra jelentkezik, akkor egy 
szakképzett hegedűtanárt hozatok, 
ki intézetemben a hegedüjátszást 
alaposan oktatná.

Zenedém Újvidék, Rákóczi F. 
u. 23. sz. a. van. —- Győri né.

(hegyen.
Ezer meg ezer arva gyermek­

ből álló sereg vonul el lelki sze­
meim előtt. Fáradtan, elcsigázva 
nyomulnak előre. Mindnyájan 
esdve égre emelik kezüket ■— 
segítségért, részvétért kiáltva. De 
csak kevesen hallják a fájó pa­
naszt. Csak kevesen veszik olta­
lomba a siránkozókat. A legtöb­
ben a korai halálba sietnek a 
hideg rés .vétlenség miatt.

Lehetséges ez? Hol marad a 
gyermek iránti szeretet? Gondol­
juk meg, hogy a hazát és saját 
érdekeinket védő hőseink árvái­
ról vau szó. Ne legyünk hálátla- 

>k irántuk azáltal, hogy meg­
tagadjuk a hadiarvák támogatá­
sát. Krónikás.
z> í,' *í- <> o ■0;* ♦ o •> * e> ft ■ o s> ><• p

Teljesítse mindenki er­
kölcsi kötelességét és j e ­
gyezz en a n\ \<gi erejéh ez 
m íirte:i h a dli: ö!: • se nt.

HÍREK
<5

Pétervárad várparancsnoka.
A hdboru egész ideje alatt, kü. 
lönesen akkor, mikor az ellen­
ség a Fruskagóra hegységben 
kalandozott, tehát miiuieii ve­
szély közepette, Pétervárad pa­
rancsnoka Grzywinski Szaniszló 
katonai intézkedései a legnteg- 
nyugtatóbbaii hatottak. Úgy a 
katonaság, mint a polgári lakos­
ság tudta, hogy a vár parancs­
noka nem retten vissza a legna­
gyobb veszélytől sem és meg­
védi e fontos helyett, mely kulcs 
volt hazánk kapujához. Őfelsége 
elismerte Grzywinski Szaniszló 
érdemei/ és altábornaggyá lép­
tette élű. Úgy Újvidék, valamint 
Pétervárad polgári lakossága 
őszintén üdvözli az altábornagy 
urat e legfelsőbb kitüntetéséhez, 
mert csakis neki köszönhető, 
hogy bölcs, igazságos és ember­
séges kormányzásával, a viszo­
nyok mérlegelésével rendel tu­
dott teremteni. Ha a várkörzetben 
szerencsétlenség történt, mi há­
borúban elkerülhette!], akkor a 
segélynyújtásban az első volt. 
Sok esetben fölhívta az „Újvidéki 
Napló" figyelmét, hogy itt vagy 
amott működjünk közre a köz­
érdek- és emberszeretet érdeké­
ben. Mi szives készséggel állot­
tunk a jóügy szolgálatára, mert 
óhaja parancs volt számunkra, 
hisz tudtuk, hogy azon műkö­
dési kör, melyet ő számunkra 
kijelölt, csak megtisztelő lehet. 
Boldog tudattal érezte mindenki, 
hogy Grzywinski Szaniszló vár- 
parancsnok itt van közöttünk, 
kívánatos, hogy még soká itt is 
maradjon. Segítse az áldást hozó 
békét számunkra egyengetni. Aki 
vészbeti-harcban nagy volt, a bé­
kében sem lehet kisebb. Fogadja 
a polgárság babérkoszorúját szí­
vesen, mely foglalatja a legfel­
sőbb kitüntetésnek, igy emelke­
dik disze-ékessége!

Az izraelita hitközség kór­
házát beszüntette. Hála' Isten­
nek, hogy a viszonyok igy ala­
kultak. Ide Újvidékre most már 
kevés beteg érkezik. Úgy hal­
lottuk, hogy a többi vöröskereszt 
kisegítő kórházakat is feloszlat­
ják- Az izr. hitközség rendkívül 
nagy áldozatokkal tartotta fönn 
kórházát és i..diner Benő dr. hit­
községi elnök, Ernst Markné nő­
egyleti eh tej a hitközség iroda 
személyzete, az ápolónők nagy 
érdemeket szereztek, kik a lég- 
nagyi bb odaadással teljesítették 
emberbarát! kötelességüket. A 
betegek gondos ápolásban és jé) 
ellátásban részesültek itt.

A város gazdálkodása. A múlt 
évben, mikor a drágaság még 
nem telt bennünket közönyössé, 
sokat jajgattunk miatta. Városunk 
derek főkapitánya Payerle Nán­
dor az akkori nehéz megélhetési 
'iszonyokon altképen segített, 
hogy olcsó libákat hozatott. Hét 
korona volt párja. A libakontó 
elkészült, a hihetetlen olcsó árak 
mégis dOUÜ K  pilist eredményez­
tek. Újvidék városa megmutatja, 
hogy okszerű gazdálkodás mel­
lett leltet a közönséget kielégí­
teni és még a város pénztárának 
is haszna van belőle. Az uj ser­
téshizlalási tervezet is elkészült 
már. A jé>voltoti közgyűlésen tár­
gyalják. A főkapitány és Tapa- 
vicsa György dr. tanácsnok si-
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kérésén megoldották ezen nehéz 
problémát is *• így Újvidék 
elegendően el lesz latva hús és 
zsiradékkal. A tervezet sokká 
iohb mint a lapunk múlt heti 
számában közölt miskolci terve­
zet.

Előléptetés. Jung Hermann
oetrovaradini lérparancsnokságt 

alezredes lett. Jung Her- 
n -mn alezredes évek hosszú sora
1  állomásozik Péterváradon és 
°ev olt. mint Újvidéken eltele­
s s  becaiilésnek és tiszteletnek 
örvend.A városháza ostroma. Nehéz 
áevuk, srapnellek ostroma nem 
olv borzasztó, mint a közönség 
városházi ostroma. Nap-nap után 
ezerszámra megrohanják az egyes 
hivatalokat, hol kenyer, liszt, 
zsir gálic stb.-ért könyörögnek. 
Aki’ nem elég friss és ügyes, az 
napokig is elvárhat, míg sorra- 
kerül. Nem csoda, hogy ennyire 
megrohanják a városházat, mert 
a legolcsóbb bolt itt van. Min­
den "legfontosabb szükségleli cik- 
keket a legolcsóbban itt szerez- 
heti be az ember. Tehát érthető 
a tülekedés. Dicséret a gondos­
kodásért. Egy kis oldalbalökést, 
tvukszeinrehágást, néhány csípős 
megjegyzést el lehet szenvedni. 
Könnyebb ez, mint a tüzvonal- 
bán küzdeni.

A magyarságért! Az Újvidéki 
Általános Munkásegyesület eddigi 
ügykezelése teljesen német volt. 
Wachtl Imre az egyesület derék 
elnöke egészen magyar szellemet 
teremtett itt. A régi spieszburge- 
rok nagyon ellenezték a magya­
rosítást, de Wachtl leküzdötte a 
nehézségeket és ma már az új­
vidéki Munkásegyesületben ma­
gyar a hivatalos nyelv. Minden 
egyesületnek ez legyen a leg­
főbb, legszentebb célja. Akkor 
leszünk ám hatalmasak! Akkor 
egybeforr minden gondolatunk: 
a magyar Hazáért élni és ha kell 
érte mégis hatni.

Dr Rajkovics merénylőjét el 
Ítélték. Egy előbbi híradásunkból 
ismeretes Jováuovics Zsófia me­
rénylete. Ebben az ügyben a fő- 
tárgyalás első Ízben nem volt 
megtartható azért, mert dr. Raj­
kovics nem jelenhetett meg. A 
másodízben kitűzött tárgyalást 
megtartották és ezen Jováuovics 
Zsófiát az újvidéki kir. törvény­
szék 2 évi (egyházra Ítélte és 
nyomban letartóztatásba helyezte. 
Vádlott az. Ítélet ellen felebbezelt, 
de súlyosbítás iránt [elebbezett 
a kir. ügyész is.

Árverés a vasútnál. A kézbe- 
sillieletlen küldemények az újvi­
déki pályaudvar teheráruraktárá- 
ban I. hó 29.-én d. e. 9 órakor 
lógnak azonnali készpénzfizetés 
mellett nyilvánosan eladatni.

Az Első Újvidéki Munkás 
egylethez a kővetkező adomá­
nyok érkeztek: Königstadtler Já ­
nos és neje 500 K, Brunner Ede 
és neje 300 K, Wachtl Imre 202 
K, Ipar és Kereskedelmi Takarék- 
pénztár r.-t. 25 K, Brückner Gusz­
táv 5 K. Az adományok a beteg 
munkások gyógyítására és segé­
lyezésére szolgálnak. A netnes- 
szivü adakozóknak hálás köszö­
netét mond nagy lelküségükért 
az egylet vezetősége. A beteg 
munkások fájdalmát enyhítik jó­
tékonyságukkal és ez a mai ne­
héz időben duplán enyhiti a sajgó 
sebet.

Már a lelketlenséggel határos,
amit a vidéki újságoktól kivan­
nak. Milliókat kezelő, nagy jö­
vedelmű vállalatok évi jelentését 
beküldik díjtalan közlés céljából. 
Mindig hangulatos frázis kiseri 
az ilyen ostromot. A közérdek, a 
humanizmus érdekében kérik a 
közlést. Mi az igazi humanizmus 
érdekében odaadjuk lapunkat. 
Ahol igazán a közérdek paran­
csolja, olt megtesszük kötelessé­
günket, nem riadunk vissza sem­
miféle áldozattól, de ott ahol az 
igazgató ur 60.000 K fizetést 
húz, ahol jutna 100—200 korona, 
ha az igazgató ur busás jöve­
delme redukáltatnék a vidéki la­
pok honorálására, ott nem va­
gyunk .humánusak*. Megjegyez­
zük, hogy nem újvidéki intézet­
ről vau szó.

Hirdetmény. Hivatkozással a 
H. M. 7862/eln. 20. b. 916. szá­
mú rendeletére az ónnok és ón- 
tárgyaknak elidegenítések feldol­
gozására és egyébként való fel- 
használására vonatkozó utasítá­
sok illetve felvilágosítások végett 
az érdekellek haladéktalanul je­
lenjenek meg a városház 6. sz. 
alatt. — Payerle rfőkapitány.

Elvesztett 150 koronát. Lá­
pár Jánosné temerini asszony 
orvoshoz jött Újvidékre. A 30. 
számú villamoson lt>0 koronát 
tartalmazó pénztárcáját a pádon 
felejtene. Leluiard Lászlóné ka­
lauz az erszényt megtalálta és 
a kétségbeesett asszonynak, kire 
az Erzséuet-szálioda előtt rátalált, 
visszaadta.

Féláru vasúti jegyek Buda­
pestre. A m. kir. Operaház má 
jus 16-án, 18.-án és 20.-án elő 
adja Zichy Géza gróf Rákóczi 
trilógiáját. Azoknak j résztvevők­
nek, akik vidékről utaznak Bu­
dapestre ez előadások látogatá­
sára és a jegyek árát a m. kir. 
Operaház igazgatóságának előze­
tesen „  beküldik, a in. kir. Opera­
it áz igazgalósága hajlandó a in. kir 
államvasutak vonalain, az alsóbb 
kocsiosztályon való utazási ked­
vezményt, a korlátolt számban 
rendelkezésre álló ily igazolvá­
nyok mértékén belíil, biztosítani.

Tájékoztató. A városi husáru- 
sitás 1916. évi május hó 10,-étől 
fogva a kővetkezőkben felsorolt 
módozatok mellett történik:
1. A régi gimnáziutnbeli s haltéri 
hatósági husszékben kedden: zsir, 
szerdán: d. e. sertéshús, d. u. zsi­
radékfélék, csütörtökön: d. e. 
marhahús, szombaton: d. e. ser­
téshús, d. u. zsiradékfélek, vasár­
nap: d. e. marhahús. II. Az Ober- 
müller-féle hentesmühelyben (Zrí­
nyi Ilona-ii. 10. sz.) Szerdán és 
szombaton d. e. sertéshús kizá­
rólag igazolvánnyal birók részére. 
111. A zsiradékfélék továbbra is 
csak bejelentőlap alapján váltott 
utalványra adatnak ki. 1) Sertés­
hús, szalonna, háj, zsir stb. árai:
1. rendű (fehérpecsenye és karaj)
1 kg. 5 K, II. rendű (comb, nyak)
1 kg. 4 K 60 f., 111. rendű (nyelv, 
vesevelö, borda, has, töpörtyű, 
zsiralja) 1 kg. 4 K 20 f., IV. ren­
dű (fej, láb, zsigerek, bőr) 1 kg.
2 K, zsir 1 kg. 5 K, az olvasz­
tani való háj 1 kg. 5 K 40 fik, 
az olvasztani való bőrös szalon­
na 1 kg. 5 K, füstölt szalonna 
1 kg 6 korona. 2) Marhahús ára: 
Pecsenyehus 1 kg. 4 K 20 fii.,
1. rendű leveshus 1 kg. 3 K 80 
fii., 11. rendű leveshus 1 kg. 3 K 
50 fillér. — Profínná Béla pol­
gármester.

Elitéit Igazgató. Zsivkov Axim 
Sándor óbecsei lakos Óbecsén f. 
évi február 21.-én nyilvánosan 
gyülekezeten azt a kijelentést 
tette „nem vagyunk Magyaror­
szágban, ez nem Magyarország, 
itt több szerb van, mint magyar 
és a háború után válik majd el, 
hogy itt ki lesz az ur ' .  Ezért az 
újvidéki kir. törvényszék egy 
havi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Eladó sakálok és farkasok.
A budapesti Állatkertben legutóbb 
három kis sakál látott napvilá­
got, melynek fölnevelését egy 
foxterrierkutyára bízták, mert az 
anyasakál nem tudta eléggé táp­
lálni őket. A kutya pedig hama­
rosan megszerette a sakálköly- 
köket, amelyeket nemsokára szin­
tén a majomház előtti térségen 
láthat majd a közönség. Roppant 
nagy az érdeklődés az eladó sa­
kálok iránt. Leginkább artisták 
veszik ezt az állatot, mig egy 
farkas fiókát éppen most vett 
meg egy főhadnagy. A harctérre 
viszi és hullák fölkutatására fogja 
használni.

Gondatlan hajtás. Gubincsik 
Mátyás óbecsei lakos lovait se­
besen hajtotta, miáltal Fazekas 
Gábornét, aki nem tudott elég 
gyorsan kitérni, elütötte és az 
asszony lábtörést szenvedett. A 
kir. törvényszék vádlottat felmen­
tette, de az ítélet ellen a kir. 
ügyész felebbezett.

Panaszos levél érkezett hoz­
zánk. J. Sándor, kinek öttagból 
álló családja van itt Újvidéken, 
az északi harctéren küzd. Pa­
naszkodik, hogy családjáról nem 
gondoskodnak. Igen rosszaljuk, 
hogy az asszony a szegény had- 
bavonult férj aggodalmát növeli. 
Nem kell annak, aki a harctéren 
van semmi kellemetlent megírni, 
hanem itt van a főispán és pol­
gármester vezetése alatt működő 
Hadsegélyezö - bizottság, tessék 
oda fordulni, ott igazságosan el­
intéznek minden ügyet. Mi is a 
panaszos levelet áttettük oda.

Katonai szükségletek szállí­
tása. A szegedi kereskedelmi és 

■ iparkamara felhívja a szakkörök 
figyelmét, hogy a hadügyminisz­
térium nagyobb mennyiségű ka­
tonai lábbelit (csizmát, félcsiz­
mát, bakancsot, hegymászó ci­
pőt) posztóköpenyeget, zubonyt, 
nadrágot, sapkát, törülközőt, fe­
hérneműt, nyakravalót, foglyok­
nak való fatalpu cipőt stb. kíván 
beszerezni. Az ajánlatok a had­
ügyminisztérium 13. osztályához 
május 20.-áig küldendők be, a 
tudnivalók és a szállítási feltéte­
lek, valamint ajánlati nyomtat­
ványok a kamaránál beszerezhe­
tők.

Vészhir terjesztő. Kölpényben 
f. év íebruár 28.-án a kovács- 
műhelyben politizáltak; ekkor 
Rákity Voin 60 éves kölpényi 
lakos azt mondta „nem igaz, 
hogy csapataink győzedelmesen 
haladnak előre, mert a szerbek 
még visszajöhetnek és kiverhetik 
a svábákat Szerbiából". Az újvi­
déki kir. törvényszék ezért vész­
hir terjesztése miatt Rakity Voint 
2 napi elzárásra és 100 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Észak és dél egy gondalatban 
találkozik: mit csinálnak otthon? 
Hogyan vannak az otthonmara­
dottak? A levél, melyet hazulról 
kapnak nem elégili őket, liánéin 
az Újvidéki Napló-t kérik. Ebből 
óhajtanak tájékoztatót szerezni. 
Az összes óhajnak készséggel 
eleget tettünk. K. O. János az 
északi harctérről Írja: — Nagyon 
köszönöm a t. szerkesztőség szí­
vességét, igazán boldoggá tett 
azzal, hogy szives volt b. lapját 
címemre elindítani és ezzel nagy 
hálára kötelez engem. Ha a jó 
isten hazasegit, Ígérem, hogy 
hálámat duplán togom leróni. 
Továbbra is kérem kedves jóin­
dulatát s vagyok kiváló tiszte­
lettel örökké hálás K. Kérem a
Magyarasztaltársaságnak szív . üd­
vözletemet átadni és k. szenio­
runkat Singer bácsit különösen 
tiszteltetem. A déliről F. D. szin­
tén ilyen tartalmú levelet kül­
dött. Az Újvidéki Napló min­
denkor teljesiti a hadbavouultak 
kérését.

^ J J ^ i z o k n a k a c i g a r e t t á z ó k n a k ,
Iák eftuaégfikre való tekintetből sziveeen költenek naponta 2—3 fillérrel többet I
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A vak katonák részére Szto- 
jákovics Jefta dr. az újvidéki 
közkórház szemészeti-osztály fő­
orvosa ismét 20 koronát küldött 
be lapunkhoz, melyet rendelte­
tési helyére juttattunk.

Figyelmeztetem az utazni szán­
dékozó közönséget, hogy Sza­
badkán túl, valamint lefelé való 
utazáshoz mindenkor utazási iga­
zolvány szükséges, miért is kí­
vánatos, hogy azt a rendőrbeje­
lentési hivatalban saját érdekük­
ben annál inkább szerezzék be, 
mert enélkül utazásukban külön­
böző kellemetlenségnek teszik ki 
magukat. — Payerle rfökapitány.

Uj állatok. Még nincs itt a ta 
vasz, de az /-vllatkert állatai között 
már örvendetes szaporodás mu­
tatkozik. A Mrci nevű öteszten- 
dös oroszlánnak két kölyke van, 
még pedig elsöizben. Tudvalevő, 
hogy a fogságba került vadálla­
tok nem igen nevelik föl a ltöly- 
keiket, a Mici is ellenséges ma­
gatartást tanúsított a kicsinyek 
iránt, tehát elvették tőle s egy 
kuvaszkulya nőstényre bízták, 
amelynek nemrégiben volt kölyke. 
A kutya, amely tiszta fajta, pom­
pás állat (két éve a bécsi kutya- 
kiállitáson több első dijat nyert) 
szívesen fogadta az oroszlánköly- 
keket s olyan szeretettel gon­
dozza mindakettőt, mintha az 
övéi volnának. Remélhető, hogy 
kitünően föl is neveli a két kis 
oroszlánkölyket. Mihelyt mele­
gebb idő lesz, a két kis orosz­
lánt a kutyával együtt kitelepítik 
az állatóvodába, hogy a közön­
ség láthassa őket. Megszaporo­
dott az utóbbi időben a fekete- 
fejű birka, a nubiai kecske s az 
indiai mamber-kecske is egy-egy 
gidával. A gidákat majd szintén 
az állatóvodában mutatják meg 
a közönségnek. A legutóbb sza­
porodtak a német vizslák s a 
komondorok is. Válószinü, hogy 
e kitűnő kutya-fajták hamarosan 
vevőre fognak találni.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara mozgalma a hadi- 
kölcsön-jegyzés érdekében. A
szegedi kereskedelmi és iparka­
mara körlevelet intézett a kerü­
letbeli ipartestületekhez, keresk. 
társulatokhoz s a kamara tagjai­
hoz, hogy a hadikölcsön-jegyzést 
a kereskedelmi és ipari érdekelt­
ség körében minden telhető mó­
don propagálják. A felhívás biz­
tatást tartalmaz oly irányban is, 
hogy a kedvező kereseti alkal­
makkal rendelkező ipari és ke­
reskedelmi vállalatok az alkal­
mazottjaik és munkásaik köl- 
csönjegyzését saját áldozatkész­
ségükkel is mozdítsák elő. Kö­
vetendő példa gyanánt említi 
ugyanis fel a kamara több sze­
gedi iparvállalat azon eljárását, 
mellyel a most kibocsátásra ke­
rülő 6°/o hadikölcsön kötvények­
ből egy-egy 100, vagy 50 koro­
nás névértékűt minden oly alkal­
mazottja s munkása számára je­
gyez, aki a kötvény értékének

letörlesztésére hajlandó. A lom- 
bardirozás mellett való jegyzés­
hez szükséges 20°/o-os tökebefi- 
zetést e vállalatok ajándékképen 
adják a munkásaiknak s ezzel 
hármas célt szolgálnak. Elsősor­
ban hozzájárulnak a hadikölcsön- 
jegyzés sikerének fokozásához, 
másodsorban közremunkálnak a 
hadikölcsön kötvények népszerű­
sítéséhez és igen széles körben 
való elterjesztéséhez, harmadsor­
ban pedig a munkásoknak némi 
előnyt is nyújtva: őket a taka­
rékoskodásra ösztönzik. Mindhá­
rom cél megérdemli az áldoza­
tot, melyet a munkaadók hoznak 
s amely gyümölcsözhet is abban 
az elismerésben, mely a hazafias 
elhatározás nyomában bizonyára 
minden oldalról meg fog nyilat­
kozni. Viszont számíthatni arra 
is, hogy az alkalmazottak, akik­
nek a munkaadók jó akarattal 
lehetővé teszik, hogy a kölcsön- 
kötvényekíiez előnyösen hozzájá­
rulhatnak, — készséggel fognak 
a kínálkozó anyagi előny ked­
véért is a hadikölcsön papirok 
értékének letörleszlésében meg­
nyilatkozó hazafias cselekedetben 
telhetőleg résztvenni. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara ez­
úton hívja fel kerületének érde­
keltségét a jóratörekvő akció tá­
mogatására.

Legyek ellen való védelem 
az istállóban. A „Pferdefreund' 
c. folyóirat szerint legyek ellen 
úgy lehet védekezni, ha azok élet- 
feltételeivel ellenkező viszonyokat 
teremtünk. Léghuzamot kell az 
istállóban fönntartani. Az istálló- 
ablakok belső felületét kékes 
mésszel kell bemázolni, hogy a 
világosságot csökkentsük. Az is- 
tállómesgyéket szorgalmasan fecs­
kendezzük vízzel, úgyszintén a 
falakat kreoliu oldattal. Legyek­
nek az istállóba repülését sötétí­
téssel gátoljuk meg, szalma vagy 
gyékényredőkkel; az ajtókat, ab­
lakokat nappal zárva tartsuk. Se­
gíthetünk azáltal is, ha oly illa­
tokat teremtünk, melyek a le­
gyeknek kellemetlenek, de házi­
állatainknak nem ártanak. Ilyen 
a meszelés. Ha már igen sok a 
légy, akkor kifüstöléssel próbál­
kozzunk, természetesen csak akkor, 
ha az istálló rendes lakói nincse­
nek bent. A kifüstölés legegysze­
rűbb módja ha száraz faleveleket 
izzó szénre dobálunk és ége­
tünk. Az istállóbeli állatok visz- 
szatérése előtt gondoskodunk a 
füst kivezetéséről. Igen jó légy­
fogó keverék a következő: két 
rész kolofónium, egy rész répa­
olaj és egy rész vastagterpeutin. 
Legyeknek a szobából való el­
pusztítására ugyancsak az emlí­
tett folyóirat azt ajánlja, hogy 
egy kanálra való rovarport papi­
rosba csavarjuk, azt egy tányérra 
helyezzük s az ablakok és ajtók 
bezárása mellett meggyujtjuk. A 
zárt helyiségben ezáltal oly szúró 
erős füst keletkezik, hogy a le­
gyek holtan hullanak le.

Mindennemű

Gummihulladékot
legmagasabb napi áron vásárol a Magyar Ruggyantaáru- 
gyár R. T. — Levélcím: Budapest, főpóstafiók 206. szám.

BferiC3E?i3Ei;

D, S, T. Büíitipesi—Hohilcs—zensun—Bsî rád Közi 
közlekedő ptfstsiiajúb menetrendje.

Érvényes 1916. évi május Író 1 -étöl további intézkedésig 
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1 Csatlakozás a Pécsre menő és onnan jövő vonatukhoz.
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Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörlieny, kanyaró typhus, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy min­
den háztartásban egy meg­
bízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor 
legmegbízhatóbb fertőtle­

nítő szere a

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 K 25 f.-ért minden 
gyógyszertárban és dro­
gériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, 
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseplikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 

ajánlják.

LISOFORM-SZflPPflíi
finom gyenge pipere-szap­
pan, l y s o f o r m o t  tar­
talmaz és antiszeptikus 
hatású. Alkalmazható a 
legkényesebb bőrre i s : 
szépíti, megpuhitja és il­
latossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben 
kizárólag ezen szappant 
fogja használni. Ara 2 

korona.

FÖDÍMTfl OÖFORH
erősen antiseptikus ha­
tású szájvíz. Szájbiizt rög­
tön és nyomtalanul eltüntet 
és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá or 
vosi utasítás szerint torok 
lobnál, gégebán tál máknál 
és nátha esetén gurgulá- 
zásra. --- Néhány csep ele­
gendő egy fél pohár vízre.

Eredeti Üvegje l korona.
Az összes lysoformkészit- 
niéuyek kaphatók minden 
gyógyszertárban és dro­
gériában. Kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve 
megküldjük az „ E g é s z ­
ség  és  f e r t ő  t l en i t é s “ 
cziintl érdekes könyvet.

BR. KELET! ÉS MORÁÍiVÍ
VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPESTEN.

A most lefolyt 35. m. kir.

osztálysorsjáfék húzásánál
. 6 0 0 . 0 0 0  K-as jutalmat

2 0 0 0

összesen

főnyereménnyel

000  koronát
a 36.300 sz. nálunk vásárolt sorsjegy nyerte, mety főnye­
reményt vevőinknek kifizettük.

Előzőleg is szerencsével kisért főelárusitóhelyünk
a már í. évi május Sió 24. és 25.-én kezdődő
36.-ik sorsjáték elsőosztályu húzáshoz ajánl

szerencsesorsjegyeket:
Egy egész 1. osztályú sorsjegy ára K 12-—

„ fél 1. „ „ „ „ 6 '—
„ negyed 1. „ „ „ „ 3'—
„ nyolcad 1. „ „ „ „ 1'50

Az eredeti sorsjegyeket utánvéttel, vagy a megfelelő összeg elő­
zetes beküldése után küldjük meg a rendelőnek és kérjük, hogy 
sorsjegyeket postafordulattal szíveskedjék nálunk megrendelni.

A szerencseszámokat t. rendelőknek mindig magunk 
választjuk ki, a jutalomszámot is mi választottuk!

Fehér Lajos és Társa bankháza
a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhelye

B u d a p e s t ,  V I . ,  P o d m a n i c z k y - u t c a  3 9 .  s z .

□ n o n o a a a n z s u a G a a a D o

1 /

előszobával el­
látott szép tisz­
ta s kényelmes

5  b ú t o r o z o t t  s z o b a  H

C sendes kör­
nyezet. — Kö- 
nyök-u. 9. sz.

□
D
D
n
a

o §

Éríesités.
Néhány héttel ezelőtt régi gim­
názium épületében Hungária 
cég alatt csemege- és italáru- 
kereskedést nyitottam. — Ez­
úton hozom a n. é. közönség 
tudomására, iiogy dohánytözs- 
dére is megkaptam az enge­
délyt. Dohánynemüek árusítá­
sát megkezdettem. A nagyér­
demű közönség szives pártfo­
gását kériem
őzv. DEUT5CH BERNÁT-né

Akinek szüksége van

mély- utsgy tózí-Rútra
ezen munkálatokat, valamint vízve­
zetéki és c szakmábavágó összes mun­
kálatokat szakszerűen, a legnagyobb 
pontosággal és jutányosán elvégzi a 
sok elismeréssel rendelkező cég:

Jtivánovics T. Miián
Újvidék, Bercsényi Miklós utca 12. 

Tervek díjtalanul készíttetnek.
,! 1.1

H a d ikö lcsö n jeg yzés
becsilleti kötelesség.

Villanymozdonj ál­
tal hajtott géppel, a 
legújabb és legdi­
vatosabb betűkkel, 
keretekkel, díszíté­
sekkel bőven beren­
dezve

szfunuznt
iímvoHM
ÚJVIDÉK, BUZA-TÉR 22. 
TELEFON SZÁM 371.

Összes könyvnyom­
dái munkákat a leg- 
meszebbmenö mű­
szaki tökéllyel, a 
legszebben, izléslel- 
jesen, gyorsan és 
tisztán végzi conaco

Htfc’t
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S'[OKKnl célszerűbb
ha a női pongyolát, 
teljes női gyerntekru- 
hát, kötényeket stb. 
k é s z e n  vásárolja,
mintha a kelmét kü­
lön vásárolná. Elég 
nagy, szép választék 
áll r e n d e l k e z é s r e

A l a b u r i c s  M á r i a
üzletében Új vi dék,  
Szűcs utca 30. szám

M M it?
M o d e lle k  igen ju tá n o s  ö rü s n .  
ü r e s  ícrmáK 5 K u ro n á -é r i .

UIuldéK, ll. Mini 
F e re n c z -u í. 5S . sz á m .

Világításhoz, gépek 
h a j t á s á h o z  és fő­
zéshez használjunk

V i l l a m o s  á r a m o t .
11111I I111! 11I I I I11111 MIMIIIII

Közelebbi felvilágosí­
tással és díjtalan költ­
ségvetéssel szolgál az 
Újvidéki Vilainossá- 
gi Részvénytársaság 8-40

S  A Tem erin i-utcában % 
© © 
|e g y  szép h á z |

amelyben korcsmahelység •  
van és amelyhez nagy te- •  
lel: tartozik e l a d ó .  A ©  
ház 7-60°/o bruttó kamatot 2  
hoz. — Cirn a kiadóban. •

Q n z d ú K ,sz ö lö íu ln id o n o so K é s  K e r té sz e k  fig y eím éfee!

Rézgálic helyett és’engcdélyzezett Kecskeméthy-féle

„MEMENTHOL"
szőlőpermetező, hernyó- és rovarirtó szer. Beigazolható, hogy 70° u.jobb 
a kékkőnél. Megkönnyíti az 1894. évi Xli. t.-cikk 50. § végrehajtását.
A legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb permetező anyag a „MEJWENTHOL" 
szőlöpermetező, amely számtalan kísérlet után minden tekintetben jobbnak 
bizonyult, mint az ezideig használt kékkő. De az általunk forgalomba 
hozott „MEMENTHOI.“ permetező szerünk, mint a peronoszpora elleni 
védőszer a legjobbnak bizonyult Szőlőknél a lisztharmat, szőlőmoly es
penészgomba ellen biztos hatása van. ... Kitűnő eredménnyel használtatott
eddig: Gyümölcsfáknál hernyó, vértetii, cserebogár, bundás bogár, (szipoly) 
és a gyapjás bábu bogár ellen (Stenomax). Nemcsak a rovar, hanem tojások 
és álcák is teljesen megsemmisülnek, Rózsafák tetve! s erősebb diszkérti 
virágoknál is sikerrel használtatott. Különböző növényeknél: u m. 
káposzta-féle, cukorrépa rovarai és férgei ellen is a legbiztosabb halasit. 
Kényelmesebb kezelése által, mivel a permetező gépek nem dugulnak el, 
jóval kevesebb költséget okoz, munkaidőt takarítunk meg és nagyobb ered­
ményt mutatunk fel. 1 csomag (100 liter vízhez) 1 korona öü fillér, 
óvakodiukn holmi hangzatos, silány utánzatoktól. — Kizárólag csak 
a Kecskéinéthy-féle „MEMENTHOL” a valódi cs föliilmulhatatlan.

Kapható: Farkas Lajosnál UJuidéK lemenni utca.

|  E rettentő drágaság enyhítésére ♦
♦  Újvidék közönségének alkalma kínálkozik, j
® mert a Rákóczi Ferenc-u. 13. szám alatti ®
<í> s>
% B r a n d e i s - í é l e  f ü s z e r ü z l e t e í  k i á r u s í t j á k .  %

Minden fűszerárut a legjutányoyabban első­
sorban Újvidék közönségének árusítják.

I  H a s z n á l j a  f e l  m i n d e n k i  a  r i t k a  k e d -  % 
t  v e z ő  a l k a l m a i ,  i n i g  a  k é s z l e t  t a r t .  |

XXXIl-ik magyar királyi

jőtékonyezélú  áíiamsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony cé­
lokra fog fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, 

melyeknek összes értéke 475.000 koronára rúg készpénzben.

Főnyerem ény 2 0 0 . 0 0 0  ko ro n a  készpénzben.
1 főnyer. ------ — 30.000 K készp. 20 nyer. á 20 K 4.000 K készp.
1 — — — 20.000 „ 40 150 , 6.000
1 ______ 10.000 , 100 100 , 10.000
1 ---------- - 5.000 , 200 50 . 10.000
5 nyer. á 1000 K 5.000 „ 2500 20 „ 50.000
5 „ 500 „ 2.500 „ 12000 10 „120.000 .

10 „ „ 250 „ 2.500 . „ 14885 nyer. ü:sszes. 475.000 K kcszp.
Húzás vi s z a v o n  h a t a t  l a n u l  191H. évi június hó 15-én. 

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki 
igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portomentesen küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti 
Állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet 

ingyén és bérmentve küld:
A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Csépléshez 
gőzekéhez
sze rezze  be sürgősen

s z é n ,  
g é p o l a j ,  

n y e r s o l a j  

é s  b e n z i n  

s z ü k s é g l e t é t .

Azonnal szállítja:

K i á r  Andor é s  T s a  

r . - í .  D e b r e c e n
10— Ili

□ □

M i i  Imre
Első Újvidéki Viila- 
moserőrc Berendezett 
Gőzkemence sütő há­
zában, Petőfi-utca 8. 
sz., a nap bármely sza­
kában, magánházak, 
háztartásak részére :

n k e n y e r e f, p e c s e n y ét q 
§  vagy egyéb sütnivalót §
0  sülni lehet Cl□ □
□  □□□□□□□□□□□□□□□□□□a

ÚJVIDÉKI VÁROSI JÓ D O S G y Ó G Y F Ü R D Ő
ALCALICUS JÓDOS GYÓGYFORRÁS.
Modernül épült fürdőépületben jód, fangóiszap, mór, liallcini sós és tengeri 
sósfürdők, szénsavas fürdők. Külön férfi és női osztállyal felszerelt hidegviz- 
gyógyintézet — VILLAMOS GYÓGYMÓDOK. Modernül berendezett gőzfürdő cs 
kádfürdők. Csuz, köszvény, ischiász, idegbetegségek, mindenféle női bajok, gumós 
csontbajok, vérbaj ellen. A fürdő télen fűthető szobákkal és folyósokkal van ellátva.

MODERN VENDÉGSZOBÁK ÉS ÉT-TEREM. — TÉLI KÚRÁRA KIVÁLÓAN ALKALMAS. — ÁLLANDÓ FÜRDÓORVOS: 
Dr. VILT VILMOS. — KIM E R I T Ő  T Á J É K O Z A T O T  K Ü L D  AZ I O A Z G ATÓSÁG.  — EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.

Nyomatott a villanyerőre berendezet Szövetkezeti Könyvnyomdában Újvidéken.
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